超市夜间打折释放出多重善意

海客谈白鹭

最近,我市部分超市开展夜间促销打折活动,加速生鲜商品流转"消化",有效践行"反对浪费、崇尚节约"。如前城经典生活超市生鲜区下午5时后就进入夜间打折时段,其中叶菜6折,水果、根茎类蔬菜、烘焙面包8折,海鲜活鲜。精品包装肉8.8折。该超市负责人介绍说,打折后的叶菜在晚上9时前基本的资工自己购买,确保超市每天上架的叶菜都是新鲜的(据《舟山日报》6月19日报道)。这样做,既是诚信经营之道,又是让利顾客之举,无疑释放出多重

按时打折体现货真价实

一般意义上的商品,其价值总会随着时间的推移而逐步递减,这在保质期较短的生鲜或其他食品上表现得更为明显。但在各大商起,商品的价格往一经标定就整日不变,这其实是不合理的。一只新鲜的蛋糕,放了一整天怎能还是原来的价格?倒是自由市场的小摊贩更懂得随行就市,眼见快收摊了,,往往会果断地廉价抛售剩余的生鲜,以免砸在手中反而造成更大损失。

现在,一些超市开始实行夜间按时 打折,这种制度化的安排更能体现货 真价实的公平交易。从运行情况来看, 店家通过打折促销往往能及时清空库 存,而不少顾客则乐于利用时间差享受"低价福利",双方可谓各得其所、皆 大欢喜。这也充分说明,交易规则越是 公平合理,越能达成双赢的结果。

值得注意的是,价廉物美才是真打 折,超市夜间打折绝不能成为销售可 质食材的理由。也就是说,生鲜商期以 临近保质期,而一旦超过保质期 只能撤架处理。对此,各大商超监管, 格自律,有关部门也要加强监管,确 保"商品质量不打折"。也只有充分乐 现打折商品的高性价比,人们才会乐 现打折销售生鲜食品的时,也必定 在会因顾客盈门而全面带动各类商 结值

可以相信,随着夜间按时打折的综合效益日益呈现,必定会有更多的商场参与进来,从而引发积极的蝴蝶效应。果能如此,也就能触发丰富夜生活、促进夜经济的溢出效应,让更多的美好在夜幕下渐次展开。

延时消费关照弱势群体

"韭菜白天卖6元一斤,傍晚以后打 折才卖3.6元一斤,很划算。"在新城经 典生活超市买菜的市民张女士不时流 露出惊喜。超市夜间打折,客观上为市 民提供了"捡便宜"的机会,这对于弱 势群体来说更是一种无形的关照。一 些上班族早上买了菜也要等到晚上下 班后再烹饪,与傍晚的打折菜现买现 做,新鲜度几乎是一样的,但价格却要 便宜很多,这就为人们提供了"降菜价"的机会。眼下还有不少人吐槽身山的菜价贵,超市夜间打折一旦成为惯例,显然有利于"消化"这种抱怨。

整个社会正在奔向共同富裕,只是人们不可能做到"齐步走",少数人行不可能做到"齐步走",少数人时的困境,"穷人经济学种种原因陷时。人之间固然会存在贫富差距,但却与与应体现在基本生活中,尤其有完感感力。对此,政府负高只能责责。这样调剂功能。不畅责意处推调剂功能。各购责。这样的话人们在生活中就有了更大的腾挪空间。

"不差钱"时人们可以享受"想买就买"的爽快感觉,而手头拮据时,则对通过精打细算来节约开支。"只买剩的,不买贵的",通过延时消费来"捡便宜",照样可以做出一桌跟"别人家"一样的晚餐,这是一种可以舒缓人心的生活状态。超市夜间打折能够无意间达到这样的效果,真可谓善莫大焉。

举一反三增进社会公平

超市夜间打折,在提供实惠的同时也在传播一种理念。那就是,提供打折商品既是经营之道,也是商业良心。做任何买卖固然离不开追逐利润,但与此同时也应遵循商业伦理,追求社会效益。特别是,当某类商品成为全社会普遍刚需时,就应让所有人消费得起。按时打折,就应成为一种常态化的消

费方式。

这样说并非强求厂家或商家做慈善, 而是基于任何商品客观上都有条件进入"打折时间",这正是很多人争取延时消费的机会。比如,高档手机、新款时装价格不菲, 普通人往往消费不起。不过,在产品迭代升级、隔价价不起。不过,在产品达代升级、隔价捐价"经典款"。无论钱多钱少,大家都能享受到高品质的产品和服务, 区别只在于"赶不赶时髦",这显然是一种值得期待的社会公平。

现实生活中虽然不乏打折产品,但多半是为了"清库存",而并不带"普度众生"的善意。比如,很多人的笔机转程被迫升级的,以至于太多的宽在发,消费人群不断推出新品们是人群不斯推出新品们提供打折实往为只求。实答是肯定的,但现美的保护的。且不说价廉物美的保养的。且不说价廉物美的条款。就连用于维修保护、对政难求,就连用于维修。

以需求为导向,为市场提供按时打折的各类商品,在服务消费者的同时也不失为厂商的盈利方式。这是因为,但凡"经典款"生产成本多半已降到最低,更无须投入研发成本,可谓打折而不少利。既然如此,何乐而不为?推出新产品固然可喜,但同时能让赶不上潮流的人们用上打折的老产品,这不失为一种渡人渡已的商业道德。

安全就是 要反复抓抓反复

□ 点滴录 小小

连日来,普陀区开展安全生产整改落实"回头看",对隐患是否及时整改、是否存在"回弹"与"新增"隐患进行检查,发现前一阵子查出的诸多问题已经"销号"(据《舟山日报》6月19日报道)。即使如此,这样的"回头看"仍需不时进行,安全生产必须反复抓、抓反复。

安全生产不怕"一万"、只怕"万一",容不得丝毫疏忽。开展安全隐患大排查大整治,不但要发现问题,而且要督促问题解决。要通过反反复复露行"回头看",亲好"回马枪",充分暴露门题隐患,对症下药根治顽捷规定,并通过严肃查究彻底打消违规连,并的侥幸心理,从而不断压紧压实安全生产主体责任,确保安全生产大局持续稳定。

安全生产事故隐患具有顽固性、隐蔽性特点,很容易出现反弹。检查中一旦发现问题就要咬住不放,通过跟踪监管确保整改到位。而即使检查中没有发现问题,也不能因此放松警惕,必须通过常态督查、反复验证确保万无一失。

"没有问题"有时候恰恰是最大的问题,比如被检查单位在迎检中刻意 掩盖了安全隐患,或者检查中没能发 现隐藏的、动态的问题,这样就等于留 下了"定时炸弹"。只有通过反复抓、抓 反复,随机查、查随机,才能提高发现 能力、排除风险隐患,切实将安全生产 抓实抓深抓到位。

守护安全生产,责任重于泰山。 负有监管之责的有关部门和基层单位,理当以自己睡不着觉,确保人民 群众睡好安稳觉。想要让安全防线 牢不可破,安全工作就要反复抓、抓 反复。



本版署名文章不代表本报立场 每个人都应有话筒,欢迎争鸣

"学法减分"恰恰是为了少失分

₩ 海客谈 月湖

交警部门推出了"学法减分",驾驶 人可以通过学习申请扣减分值,在一 个记分周期内累计最高和减6分。于 是,有人说"驾照现在有18分"(据《舟 山晚报》6月16日报道)。驾驶证原本可 以和12分,再加上"学法减分"的6分, 岂不就是18分?但这样一来,无异于 "学法者可以多违法",这显然违背了 学法和衷。事实上,"学法扣分"的本意 恰恰是为了少失分。

不错,"学法减分"确实为驾驶人提供了"自我救赎"的机会。但值得注意的是,这一制度安排也规定了不能申

请"学法减分"的6种情形,概括起来说,就是不允许具有严重交通违法情形或多次"满分"者利用这一减分规则。而从结果上看"学法减分"总体上必将减少扣分现象,而并不会导致交通违法的增多。这是因为,学法不但有助于增强守法意识,还能通过熟知交通规则来减少失分。

交通法规,生命之友。这句口号虽然喊了几十年,但真要做到时时处处遵守交规却并不容易,人们只能拿"常在河边走哪有不湿鞋"来自嘲。交通违法难以避免,后果不只是扣分、罚款,而更意味着安全隐患乃至交通事故成为必然。尤其在当下的汽车时代,不断发生的交通意外日益成为全社会不堪

承受之重

所有驾驶人虽然都是经考试合格 取得驾驶证的,但并不意味着人人熟知 交通规则。这一方面是因为交规内容庞 杂,唯有"学而时习之"才能实时掌握。 另一方面,随着交通情况日益复杂交规 也在不断更新,尤其是新的标志标线层 出不穷,"吃老本"就难免"误入歧途"。 针对驾驶证的"一考定终身",交警通过 "学法减分"来促进驾驶人更新交通安 全知识,良苦用心尽在其中。

因此,大家更应把"学法减分"视作一次学法知法的机会,而不是增加扣分分值的"福利"。唯有如此,才能有效提升汽车文明、切实增进交通安全,让交通法规更好地护佑一路平安。端正了学法态度,变被动学为主动学、变应付学为用心学,效果就会大不一样。学交通法规如此,学更多的法律知识也同样如此。

